Verteilende Division

Verteilt an 3 Mannchen = Verteilende Division:
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Divisionsgesetz:

§1  Beginne mit der grossten Sorte! (Ich habe nur die Sorte der Einer.)
§2  Verteile gerecht! (Das ist gelungen!)

§3  Lies das Ergebnis beim Einer ab! (Wieviel bekommt der Einzelne?)

Aso: 12 : 3 =$

Sprich: 12 Perlen an drei Manchen verteilt gibt 4 Perlen pro Mannchen.

Gruppen-bildende Division

Bilde 3-er Gruppen = Gruppen-bildende Division:

Also: 12 + 3 =i

Sprich: 12 Perlen gemessen mit 3er Gruppen geht 4 Mal.

Mit nackten Zahlen spielt es noch nicht so sehr eine Rolle, welches Verfahren ich
wahle. Von Bedeutung ist es dann, wenn Masse dazukommen.



Verteilende Division

Wenn ich 12 Meter Stoff habe und den an meine drei Freundinnen verteile, so lautet
die Aufgabe:

12m:3=4m

12 Meter geteilt durch vier gibt 4 Meter. Jede meiner Freundinnen erhalt 4 Meter
Stoff.

Gruppen-bildende Division

Wenn ich aber die 12 Meter Stoff in drei Meter-Stlicke zerschneide, so lautet die
Aufgabe;

12m +3m=4Xx

12 Meter gemessen mit 3 Metern geht vier Mal. Ich kann an vier Freundinnen meine
3m-Stlicke abgeben.



